
Table 1.  Demographics of New Residents 

 
Underwood  Stanley  Groton 

Hot Springs/ 
Edgemont 

Wayne  Sidney

Average age  48.0  47.7  43.2  53.7  42.8  43.6 
% under the age of 40  41%  37%  55%  19%  53%  45% 
             
Who made move with you?             
Moved alone  27%  27%  31%  24%  33%  25% 
Moved with spouse/partner  64%  58%  62%  67%  59%  67% 
Moved with children  36%  39%  44%  24%  30%  38% 
Moved with other related adults  5%  0%  0%  1%  3%  3% 
Moved with other unrelated 
adults 

0%  0%  0%  3%  2%  0% 

             
Ever lived in current state  91%  77%  95%  55%  84%  51% 
Ever lived in current county  36%  27%  65%  18%  33%  15% 
Ever lived in current community  14%  19%  18%  13%  27%  13% 
             
Moved from metro county  55%  36%  24%  54%  40%  55% 
Moved from nonmetro county  45%  64%  76%  46%  60%  45% 
             
Have at least a 4‐year college 
degree 

27%  30%  47%  46%  58%  52% 

             
Have $50,000 or more in 
household income 

57%  62%  60%  44%  44%  58% 

             
Employed  43%  77%  76%  60%  84%  84% 
 

residents’ decision to move to Groton.  Many new residents to Groton rated the following 
reasons as important in their decision to move: to be closer to relatives (49%), a better 
environment for raising children (49%), to find better quality local schools (46%), and to spend 
more quality time with family (43%).   

New residents to Hot Springs/Edgemont moved here because of environmental reasons.  Most 
new residents to Hot Springs/Edgemont rated the following reasons as important in their 
decision to move: to live in a desirable natural environment (65%), to find a simpler pace of life 
(59%), to find a less congested place to live (52%) and to find more outdoor recreational 
activities (51%).  Many new residents to Wayne rated the following reasons as important in 
their decision to move: to be closer to relatives (39%), to obtain a higher paying job (37%), and 
to spend more quality time with family (36%).  Most new residents to Sidney rated the 
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